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Kordajad

S| prefiks

kilo — 10°= 1000 = 1k

mega — 10°=1 000 000 = 1M

giga— 10°= 1 000 000 000 = 1G
tera— 10%“=1 000 000 000 000 = 1T

IEC prefiks (1999, International Electrotechnical Commission)

kibi —  2'%°=1024 = 1Ki
mebi — 2%=1024°=1 048 576 = 1Mi
gibi— 2%=1024°=1 073 741 824 = 1Gi

tebi— 2%°=1024"=1 099 511 627 776 = 1Ti



Sl prefiks Kord aj ad

peta— 10"=1 000 000 000 000 000 = 1P

exa— 10%*=1 000 000 000 000 000 000 = 1E (eksa)

zetta— 10°'=1 000 000 000 000 000 000 000 = 1Z

yotta— 10**= 1 000 000 000 000 000 000 000 000 = 1Y (jotta)

IEC prefiks (1999, international Electrotechnical Commission)

pebi— 2°°=1024>=1 125 899 906 842 624 = 1P;

exbi— 2%=1024°=1 152 921 504 606 846 976 = 1Ei

zebi— 2°=1024"=1 180591 620 717 411 303 424 = 1Zi
yobi — 2%°=1024°=1 208 925 819 614 629 174 706 176 = 1V



bitid/baidid
Bitt — b (bit)
Bait — B (byte)
1B =8b
Seega:
- 1 kilobait = 1kB = 10°B = 1000 B

- 1 mebibait = 1IMiB = 2°°B =1 048 576 B

- 1 megabitt = 1Mb = 10°b =1 000 000 b =
=125 000 B = 125 kB



Telsendused

10-ndsusteemist 2-ndsusteemi

2-ndsusteemist 10-ndsusteemi

2-ndsusteemist 16-ndsusteemi

16-ndsusteemist 2-ndsusteemi
16-ndsusteemist 10-ndsusteemi
10-ndsusteemist 16-ndsusteemi



Kahendsusteem

Positsiooniline arvususteem

Positsioonil on kaks voimalikku vaartust
Ojal
naiteks 1101

Positsiooniline kahendkood sobib hasti
arvutamiseks



Gray kood

Frank Gray (aastal 1947)
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